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Debrecen, 1921.
Hl. évfolyam. I64. S2>

Péntek, juiius 22.hajduföld
ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN 
Egy hóra ... 50 K Fílévre .... 220 K 
Negyedévre. . 110 K Egész évre . 440 g 

EGYES PÉLDÁNY ÁRA : 2 KORONA
Ja

I KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
I Megjelenik hétö kivcui vei minden nap

I Felelős főszer ken tó: Dr Komlóin Imre

fl bürokratizmus veszélyezteti a nemzet életét
VJabb «S njabb ndót Jeleat . aemzet múiaZra

■ Budapest, juiius 21. A nemzetgyűlés mai
■ ülését 11 órakor nyitotta meg Rakovszky István
■ elnök. Az elnöki előterjesztések után Temes-
■ váry Imre terjeszti be a közigazgatási és föld- 
9 nevelésügyi bizottság jelentését a gazdasági

I felügyelődről szőlő törvényjavaslatról. A javas- 
H latot sürgősen napirendre tűzik.
■ Az indemnitás vitájának első szónoka
■ Czeglédy Endre, aki röviden foglalkozik a ja­
gt vaslattal. Az intenzív gazdálkodás alapfeltéte- 
9 leit kell megteremteni — mondotta. Gazdasági
■ munkaprogramra nélkül nem lehet Magyaror-
■ szágot újjáépíteni. Kéri a kormányt, hogy a
■ megszavazott anyagból többet fordítsanak a
■ termelés céljaira. A földbirtokreform kérdésé-
■ ben eddig még semmiféle termelési javaslatot
■ nem látott. Szerinte az indemnit gazdaságot
■ kellett volna megteremteni Nagyon kéri a kor-
■ mányt, hogy a hadviseltséget úgy a köztiszt-
■ viselői, mint egyéb munkaalkalmaknál figye-
■ lembe vegye, mint ahogy a pénzügyminiszter
■ már meg is kezdte, amiért igen nagy .hálával
■ tartozik neki. Tekintettel arra, hogy bízik a 
I kormány további célszerű újításaiban, az indem-
■ nitást elfogadja.
■ Ezután Windischgraetz Lajos herceg szó-
■ iáit fel Beniczky Ödönnek tegnapi beszédében
■ tett azon megállapítására, hogy öt magánluká
■ sán hallgatta ki az ügyészség. Megállapítani 
I kívánja, hogy itt tévedés forog fenn.
I Ezután Ereky Károly szólalt fel és újra 
I hangsúlyozza, hogy a pénzügyminiszter pénz- 
I ügyi politikájában nincs megvalósítva a pénz- 
I ügyminiszter által hangoztatott takarékossági 
I «Ív. Ezután felemlíti a diplomáciát, amellyel a 
I pénzügyminiszter nagyon gavallérosan bánik. 
I A pénzügyminiszter a csempészektől elvett 
I pénzeket önhatalmúlag, törvény ellenére, visz- 
I szaadta a nagybankoknak és nagyvállalatok- 
! iák. Ennek bizonyítására hivatalos aktákkal 
I is kész szolgálni. Határozati, javaslatot nyújt 
I be, amely szerint utasítsa a nemzetgyűlés a 

pénzügyminisztert, hogy a csempészekre vonat­
kozó aktákat 30 napon belül terjessze a nem- 

' ictgyiilés elé, továbbá utasítsa a nemzetgyűlés 
a pénzügyminisztert, hogy fizettesse vissza a 
vállalatokkal a visszaadott pénzeket. Utasítsa 
a nemzetgyűlés a pénzügyminisztert, hogy 30 
sápon belül terjessze a nemzetgyűlés elé az 
Argon R.-T. részére adott kiviteli engedélye­
ket, valamint a behozatali engedélyeket, ame­
lyeket 1920 óta adtak ki. Utasítsa a nemzet­
gyűlés a kormányt, hogy a kivételes hatalom 
alapján kiadott rendeletek közül azokat, ame­
lyeket érvényben akar tartani, október 1-ig 
terjessze a Ház elé. Utasítsa a nemzetgyűlés a 
kormányt, hogy a folyó év november 1-ig ter­
jessze a nemzetgyűlés elé a kttlállamokkal való 
kereskedelmi szerződésékre vonatkozó javasla­
tait. Utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt, hogy 
ezentúl minden két hónapban tegyen jelentőst 
a kiviteli illetékekről és a behozatali vámtéte­
lekben történt változásokról.

Gadl Gaszton a pénzügyi előadónak a 
köztisztviselők helyzetére vonatkozó álláspont­
jára tesz kritikát. A köztisztviselők nagy tő 
»•ege, az úgynevezett bürokraták ténykedéseivel 
nincs megelégedve.

— Amig a bürokrata-fejedelmek tartják 
*e>ttkben a hatalmat, addig a nemzet élete 
’an veszélyeztetve. Adatok« sorol fel. Itt van

pld a benzin-kérdés, amelyet 42 koronáért kell 
vásárolni a vidéknek, holott nagykereskedőknél

An°?a?rt ls ,uogkaphatná. Ugyanez áll az 
egyébb közgazdasági szükségletekre, is. Kéri a 
kormányt, hogy ebben a kérdésben határozott 
intézkedésekkel javítsa a nemzet sorsát, mert 
a benzin és hasonló közgazdasági cikkek, amig 
ilyen drágák tesznek, ez állandóan újabb és 
újabb adót jelent a nemzet számára. Abban a
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reményben, hogy a kormány a helyzeten segí­
teni fog, a javaslatot elfogadja.

Ezután Kenéz Béla alelnök napirendi 
indítványt tesz, amely szerint a legközelebbi 
ülés holnap 10 órakor lösz, ős napirendjén az 
indemnitás folytatólagos tárgyalása és s gaz­
dasági felügyelőkről szóló törvényjavaslat tár­
gyalása szerepel. Ezután elnök 5 perc szü­
netet rendelt el.

Szünet után a pénzügyminiszter válaszolt 
Koszó István, Pálify Dániel és Szabó József 
interpellációjára.

A pénzügyminiszter válaszát a Ház tudo­
másul vette.

Az ülés vége 1 órakor volt'.

Francia hang Nyugatmagyarországról
Páris, juiius 21. A L’Homme Libre*4 közölve a párisi maavar kövatsóaimk a 

nyugatmagyarországi kérdésre vonatkozó cáfolatát, ahoz kommentárt fűz Mittent*« 
hogy egyenesen hallatlan dolog nagylelkűséget gyakorolni Ausztriával szemben Ma­
gyarország terhere, amikor a világháború föbűnöse tulajdonképen Ausztria volt és 
Magyarországot csupán magával hurcolta. von es
. . .A.”4ntern«‘' kijelenti, hogy az, hogy Magyarországot területtől fosszák meo 
Ausztnajayára, mindent felülmúló kegyetlen irónia. (MTI) **

A testnevelés politikai fontossága
Karaffiáth Államtitkár a törvényjavaslatról

Budapest, juiius 21. A M. T. I. jelenti : 
A testnevelésről szóló törvényjavaslat tudva­
levőleg pénteken kerül a bizottság elé és még 
a nyári szünet előtt a Ház plénuma fog fog­
lalkozni a nagyjelentőségű javaslattal. Fel­
kerestük Karaffiáth Jenő nemzetgyűlési kép­
viselőt, aki ebben a kérdésben munkatársunk 
előtt a következőleg nyilatkozott :

— Szerény véleményem szerint a leg­
szentebb ügyben, az integritás kérdésében akkor 
tesszük a legnagyobb szolgálatot, ha a jelen­
legi nyomorúságos viszonyok mellett mindig

csak a nemzet jövőjére gondolunk, elsősorban 
kulturális, szociális és fajvédelmi problémákat 
igyekezünk megoldani és nemzetünket a jobb 
jövő felé segíteni. Kétséget nem szenved, hogy 
a nemzet szempontjából a testnevelés egyike a 
politika legfontosabb kérdéseinek. Sajnos, a 
francia nemzet már megelőzött bennünket. Óhaj­
tanám, ha a kormány igyekezne minél hama­
rább lehetővé tenni, hogy ezen törvényjavaslat 
minél előbb törvényerőre emelkedhessen. Öröm­
mel üdvözlöm Vass József javaslatát, amelyet leg­
közelebb a nemzetgyűlés le fog tárgyalni.

Huszonkéttagu rablóbanda a bíróság előtt 
Monstre-bünpör a királyi törvényszéken 
Akik oláh uniformisban garázdálkodtak

Bonyolult és nagyarányú bünpör tárgya­
lását kezdte meg tegnap a debreceni kir. tör­
vényszék, melynek előzményei még az oláh 
megszállás idejére nyúlnak vissza. Ennek első 
heteiben történt ugyanis, hogy Rácz Kálmán 
23 éves kereskedelmi iskolai tanuló Bánki 
Sándor bádogossegéddel és Mahlmeister Gyula 
kőrakóval rablóbandát szervezett, mely az akkori 
teljesen lezüllött közbiztonsági viszonyok mel­
lett a vakmerő büntettek egész sorozatát kö­
vette el, oláh katonaruhában.

Ráczot, a fővezért Földi detektív a meg­
szállás alatt egy alkalommal felismerte és le 
is akarta tartóztatni. Az azonban revolverrel 
védekezett s a defektiv nem tudott vele szem­
ben hathatósan föllépni, mert az oláhok a rend­
őrséget leszerelték s igy ő is fegyvertelen volt. 
Rácz ekkor a Nagyerdőbe vette be magát, úgy­
hogy valósággal hajtóvadászatót kellett ellene 
indítani s akkor is csak formális tűzharc után 
adta meg magát, miután tölténykészlete el­
fogyott. Úgy látszott, hogy biztos helyre került 
ezután a törvényszéki fogházba. A vakmerő 
rabló azonban egy éjjel kifürészelte cellája 
ablakának vasrácsát és innen is megszökött. 
Csak 3—4 hónappal ezelőtt kikerült ismét

kézrekeriteni a szomszédos Kisvárdán, ahol kü- 
lönbözö lopásokat követett el.

Húsz cinkostársával együtt állott tegnap 
a törvényszék előtt felelni bűneiért. A húszon* 
kettediket már nem lehetett felelősségre vonni, 
mert közben meghalt. A tárgyalás, melyet S w- 
hányi Andor törvényszéki tanácselnök vezet, - 
tekintettel a vádlottak és a kihallgatandó tanuk 
nagy számára —, előreláthatólag több napot 
fog igénybevenni. A bünpör egyes részeit kü- 
lön-külön tárgyalják, ítélethozatalra körülbelül 
csak a szombati nap folyamán kerül sor.

A tegnap tárgyalt esetek közül az első 
1919. évi szeptember 27-én éjjel játszódott le, 
amikor Rácz, Bánki és Mahlmaister oláh katona­
ruhában az ablakon keresztül betörtek Katz 
Sámuel Bercsényi-utcai lakásába. A lakásban 
tartózkodó Katznéra, valamint Jámbor Ábra- 
hámnéro Rácz revolvert fogott, Bánki egy 
rozsdás szuronnyal fenyegette őket s igy ki- 
kényszeritették, hogy 40 ezer korona kész* 
pénzüket és aranynemüiketk amelyeknek értéke 
akkor körülbelül 10 ezer korona lehetett, adják 
át nekik. Mahlmeister ezalatt kívül állott őrt.

A második eset jóval előbb, 1919. év 
májusában történt. Ekkor ugyancsak ők hárman
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Orosz András és Csirc István hentes felhaj­
tására Kis Lajosné birtokáról egy tehenet s 
eg.v borjút hajtottak el, Csukás Jánostól pedig 
kél tehenet és ráadásul 4 ezer koronát ra­
boltak cl.

A harmadik ügyben Rácz egyedül dol­
gozott, még pedig sikeresen, mert Varga Ist­
vánig bezárt lakását több izbeu álkules segít­
ségével felnyitotta s onnan mintegy 4 ezer 
korona értékű ruhaneműt hordott el apránként.

1919. pünkösd vasárnapján már rekvíráló 
biztossá tette meg magát Ráca és ugyancsak 
Orosz és i sire biztatására Bő st Sándorral 
együtt kiment a város határához tartozó sám­
soni dombokhoz.

Itt. azzal az ürüggyel, hogy ok egy oláh 
hadosztály rekvirálói, megparancsolták Balogh 
Sándor, Szilágyi István, R. Balogh László és 
Szilágyi Sándor gulyásoknak, hogy a gulyából 
szakítsanak ki számukra 13 hízott marhat. A 
gulyások eleinte vonakodtak a felszólításnak 
eleget tenni, de mikor erre fegyverrel kezdték 
ökot fenyegetni, kénytelenek voltak 12 szép 
szai vasmarhát átengedni a ^rokviráló-biztosok- 
nak , akik azokat rögtön el is hajtották. A 
jártatokat aztán sajátkezűig átírták az Orosz 
András nevére.

A vádlottak a terhűkre rótt büncselekmó- 
nJfk®t nwn is J&eo igyekeztek tagadni; a dol­
gok érdemi részére nézve teljes beismerésben 
vaijnak csak kisebb jelentőségű részleteket 
próbáltak megcáfolni.
. . x £.kíz ‘^éuyszék a tárgyalást tegnap 
késő délután félbeszakította s annak folytatását 
péntek délelőttre tűzte ki.

8 jag- fa Myi bizottság Olásé
Debrecen város jog- és pénzügyi bizott­

sága tegnap délután 4 órakor a városháza 
tanácstermében Csóka Sámuel h. polgármester 
elnökletével ülést tartott, melyen több kisebb- 
nagyobb városi ügyet készítettek elő a juiius 
29-én tartandó közgyűlésre.

Az elnöki megnyitó után a bizottság rá- 
tert a tárgysorozatra, melynek során elsőnek 
a vagyonváltság szerepelt. A jog- és pénzügyi 
bizottság javasolta, hogy a tanácsi előterjesztés 
vetessék ki a közgyűlés tárgysorozatából, mivel 
azt a (jaida^ági Egyesület a pénziigvmiuisz- 
terre! a város érdekcinen megfelelően már 
ennwzte.

Stégmüller Árpád azon indítványát melv 
a lakásínségre való tekintettel a lakhatatlan 
lakások lakhatóvá tétele esetén a háztulajdonos 
részére házadó mentességet biztosit, a jog- és 
pénzügyi bizottság elfogadásra ajánja a köz­
gyűlésnek. d

Majd kisebb ügyek letárgyalása után dr 
Vass Karoly tb. tanácsnok Hammerstüdt János 
zeneiskolai igazgató-helyettes kérelmét terjesz­
tette elő, mely szerint P. Nagy Zoltán zene­
iskolai igazgató helyett vezetvén a zenedét 
részére a megállapított zeneiskolai igazgatói 
tiszteletdíj folyósittassék. A bizottság mérle­
gelte Hammeretädt János kérelmét és a tanári 
fizetés és az igazgatói javadalmazás külömbö- 
zetének megadását javasolja a közgyűlésnek I Ezután Abene Rajmund jutabnazás í Uére 
tértek át. Aberle Rajmund részére á világiSí I 
bizottság 20 ezer korona jutalom megadását J 

javaslatba. A jog- és pénzügyi bizottság- ' 
hosszas vita után Aberle Rajmund főmérnök 
jutalmazasara csak 10 ezer koronát hoz javas- ’ 
atba..a fütyülésnek. Bizonyos városi állások i 

viselőinek a szervezeti szabályzat ló- és fogat- * 
átalányokat állapított meg. ‘ Most ezen áía- í 
lányokat egyesek felemelni kérik. A jog és i 
pénzügyi buotlsug javasolja a közgyűlésnek 
hogy hatalmazza fel a városi tanácsot, hogy i 
ott. ahol indokolt a ló- és fuvaráltalánv fok? T'.éT ,’í '?» km“Si8 Ä-* I 
illetményt es utalja is azt.

Ezután ismét apróbb ügyek következtek 
majd az ülés délután 6 órakor véget ért. j

Pasié« lemond?
uo-v vfíí‘ft’ <U1ÍUS F (MTI> ^grábban 
téréseé .a ?^cns Vissza-

---- __ visszavonul 
Ebben az esetben 

* a feladat, hogy uj

térése után beadja lemondását és vi; 
a» aktív politikai élettől 
Iroticsnak jut majd az 
többséget szervezzen.

Házak vagyonvállsága .1 csehek és a szovjet
Budapest, juiius 21. A nemzetgyűlés pénz- | Budapest, juiius 21. (MTI.) Prágából m 

ügyi 6s földmivelésügyi bizottságának iua dél- lentik: A cseh kereskedelmi küldöttségnek 
után Ktebelsbe.g Kunó és később Huszár Ká- Oroszországba való utazását bizonytalan 
roly elnöklete alatt tartott ülésén folytatólag elhalasztották. ' r*
tárgyalták a szőlő . erdöbirtokok és házak va- 
gycnváltságát. Valamennyi szakasznál, különö­
sen a házak vagyonváltságánál nagy vita fej­
lődött ki, amelynek eredményeképen a vagyon- 
váltság-kulcs mindegyik kategóriánál változást 
fog szenvedni. Az együttes bizottság folytató­
lag tárgyalja az ingatlan vagyonváltság tör­
vényjavaslatának részleteit.

A vörösök segélykiáltása
Becs, juiius 21. (MTI.) A finn orosz ha­

tárról jelentik: A szovjet kormány elhatározta, 
hogy a külföldhöz fordul azzal a kéréssel, hogy 
élelmiszerekkel segélyezzék és ebből a célból 
Gorkij Maximét a külföldre küldik.

Szabad lesz a cukorforgaigm
Budapest, juiius 21. A hivatalos lap hol­

napi száma közli a kormány rendeletét, amely 
szerint a cukor termelése és belföldi forgalma 
szeptember 1-től kezdve szabad. Ehhez képest 
mindazok a rendeletek, amelyek a cukor tér- 
melésére, árának megállapítására, belföldi for­
galmára és szállítására vonatkoznak, szeptem­
ber 1-től hatályukat veszítik és ezentúl csupán 
a hatályuk alatt keletkezett jogviszonyokra es 
elkövetett kihágásokra irányadók. A Cukor­
bizottság augusztus Lével felszámol. A reu- 
delet a cukor behozatalára és kivitelére vonat- 
kozó korlátozó rendelkezéseket nem érinti.

Gyászünnepély a ladányi temetőben
A csendőr-vértanuk síremlékének leleplezése

A vörös uralom idején négy, hazájához és 
esküjéhez hű magyar csendőr ellenforradalmat 
szervezett Püspökladányban azzal a távolabbi 
szándékkal, hogy azt Debrecen felé is kiter­
jesztik. Mielőtt azonban az elszánt, de ma­
roknyi szervezkedés erőre kapott volna, a ter­
roristák bőrkabátos hordája rajtuk ütött és rö­
vid néhány óra alatt végzett Pongrátz Aladár 
csendorszázadossal s a másik három hőssel; 
őrrel^ őrmesterekkel és Jakabos csend- 

. cxA*ua^társi ke^elet emléket emelt a bá- 
i,?h i ä -i°Z baza“as katonához méltó halált 
halt hősöknek, amelyet a tegnapi napon leplez­
tek a püspökladányi temetőben. A tegnapi nap 
az egész országban a csendőrség vértanúinak 
napja volt s valahol csak csendőr hősi halált 
halt a vörösek kezétől, ott mindenütt gyász­
ünnepélyeket tartottak.

. A püspökladányi temetőben a haidume- 
alíal reides!ett emlékünnepélvre 

Debrecenből is számosán mentek ki. A tiszti 
XÄTft küldöttségeket Simon ezredes. 
Buday és Forgács századosok vezették, a vár- 
ní1gyéíx &°'"/flS Gusatáv főisl'4"- Nábrdc.ky 
ni* ftgyzo Herpay Gabnr fűlevéltáros, 
ffiknint i/Várnr-.f's, az akadályozott Miskolczy 
főispánt K/ss karoly tb. tanácsnok képviselte

i,Z ünnePély*'o egy csendőr diszszá-

. 16 Az„„.allo,uásnál Bh'gy Sándor püspök- 
ladaiiyi lejegyző üdvözölte a vendégeket, akik

ezután kimentek a temetőben levő csendőr- 
sírokhoz. Fél 10 órakor kezdődött a gyász­
ünnepély a Szózattal, melynek elhangzása mán 
a négy sir mögött felállított sátorban Őo/S 
Bei tálán alezredes lelkész gyászmisét celebrált 
Közben a katonai zenekar Schubert miséiét 
játszotta, a dalegylet pedig gyászéneket adót 
oió. A sírok beszentelése után Beke Ant ii

tábori lelkész mondott megható

Az egyházi szertartás végeztével Fcredcs 
Elemér csendőrszázados tartotta meg emlék- 
beszédét, amelyben a vértanú halált Sí 
étók'd1?^ álllitotta követendő például az

A beszéd közben hullott le az emlékmű­
iéékhn?inzetisz,iuü Iepel- A monumentum <-gy 
deiékbatort oszlop, amelyen a hősök nevei aia't 
katonák'ívilkolrF bazat'iass;^,lk miatt vörös

Miutón ft ?ket 1919 ápiilis 20 an-
Miután Nugy Sandor főjegyző Püsuök- 

ve toy/vSrTe R?rVében az emlók«»‘vet át­
vette,, NábráCtky Béla a vármegye, Foss Ká­
roly Debrecen város, Szemerédy Béla pedL a 
vasutasok nevében helyezte el Jajta az eiíilé- 
hS? k°SZ°ruft . Püspökladány hölgyei pedig 

gyónjorü virágcsokorral díszítették fel. ° 
ért vétet aZSfJikaSZrelVOnilláS:lval a sirok clótt 
tri veget a felemelő ünnepély 
ve„a5A1\Ünflepség utan bi,,lk«tt volt a vasúti 
zott^el °be"’ a'Uclyen száuios felköszöntő hang-

A belgrádi merénylet 
„erinfŰ‘ftA' •’U1-"S 2h Bel£rádi jelentések 
™ * uma* napon elf««ták Komissarov
orosz tábornok, pancjovai lakost, akit azzal 
gyanúsítanak, hogy a szerb i-égens hereeg 
ellem merényletben része vau. g

A kolozsvári Mátyás-szobor sorsa
| ralHnftTuArjU1ÍUS 2Í* (MTÍ > Jauku Áb- 
I akattók fotóinkiráiy szobra l,el-vébe 
i í ro-bn ' aU'jArng Miityás királ-v szob'-d

A hazaárulók vagyoni felelőssége
í Budapest, juliu- 21 (MTI.) A nemzet- 
I bin bizottsil«f' szombaton dél­

ben érakor ulest tart, amelyen a hazaáru-
• a!ä“

Ausztria ■»Időpontja

ÄÄIWK
Az angol.fr fAr^yalások

.... London, juiius 21. Ltoyd George ma dél- 
nwg De Va,erának a végleges ja- I 'aslatokat az ír kérdés rendezésére. 8 I

mérnöki r<“n<líai>i.ás
Budapest, juiius 21. (MTI.) A nemzet­

gyűlés közgazdasági és igazságügyi bi/ottsíi 
iMéstd<taUrtottHCUC1 eluök,ésd«l együttes 
ismertetóíp*’ a1,ne-,ypu .Hermann Miksa előadó 
rondíi-t ri) PJ,an letár^ták a mérnöki 
lendtaitasrol szóló törvényjavaslatot néhány 

aineJy°ket'holnap délben fog­
nak tárgyalás alá venni. °

Czinke István püspök 
refornSlT j,,,ÍLS (MTI> A Däninnen! 
s tót tó egyh*zker«let Püspökévé (’zinke 
IS?«$•*•*** Lnkte «“* «H-

1 leszerelés kérdése
ieleiitik°\v0/-í-^Uí*Ubi A Times-nek
h t0“bÓJ: A »Philadelphia Pub-
líntn in i ^nd0U1 távirat°t közöl, amely sze- 
ha a waíhftf a'fieí’,kadak örömmel üdvözölnék, 
minium frfo Dttlui ko“ferencián valamennyi do- 
Ameíik?fnm ennC’z mivcl a do®iniumok és 
és Amkerik?bfnemegé-t,kr Wást, mint Anglia 
tozása toki>;tá/heBgen1 fWerkezések korlá- 
tozasa tekintetében valószínűbb a megegyezés 

tekintetében. Amíg Németország és Oroszország 
ferendÄ,ft' íUlnak és a loszerelési kon 
lei encián részt nem vesznek, alig érthető hogy 
tömd ft to? !niképpen egyezhetik bele k? 
Ha 1 iS«Mngieri- ,ad°rejénck csökkentesébe. • 
&Mk? S ‘’"f“1-'» «W «Hs i< - 
rnéo<mr*}. y9ág mindcn szükségletét 
meg sem elégítheti ki. (MTI.)«

angol.fr
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Izsá't 
nevétől hangos most a világsajtó Bécstől egészen 
Buenas-Ayresig. Mindenütt Izsákról írnak. Izsák­
ról elmélkednek és Izsákról állapítják meg Ma­
gyarország telső rendjét és konszolidált álla­
potát Azok után, amiket Beniczky kegyelmes 
ur, Csonkomagyarország volt belügyminisztere 
lónak látott róla a nemzetgyűlésen elmesélni. 
Meg lehet elégedve az esed ménnyel. .. Nevét 
együtt emlegetik a világ minden lapjában a 
porlepte magyar faluval, hol hihetetlenül bar'ár 
erőszakosságokat követtt el szerinte „10—15 
fehér terrorista*. Dörzsölheti kezét örömében a 
kegyilmesur. Szürke kurtanemes nevét szár­
nyára vette a világsajtó és írnak, beszélnek, 
sugnak-búgnak róla szerte a világon. Legtöbbet 
a ghettó berkeiben .., Hogy mennyit áttolt vele 
szerencsétlen hazájának, az nem fontos előtte. 
Az sem, hogy lelkiismeretlen „barátai“, az in­
formálok, alaposan félrevezették. Fő, hogy na­
gyot mondott és minisztersége után meg sem 
merült el végképen a megérdemelt feledés jó­
tékony homályába. Beszélnek és imák róla az 
egész világon . . .

— A városok vagyonváltsága és Debrecen. 
Debrecen város tanácsát a városok kongresz- 
szusát előkészítő bizottság exprcsz levélben 
meghívta arra a 26-án tartandó budapesti nagy 
gyűlésre, melyben tiltakozásukat jelentik a 
pénzügyi szakbizottság amaz álláspontja ellen, 
melyben az a pénzügyminiszter véleményétől 
eltérően a városok vagyonváltságához ragasz­
kodik. A meghívást Csóka Sámuel h. polgár­
mester felolvasta a városi tanács tegnap dél­
előtti ülésén. A tanács azt határozta, hogy a 
maga részéről a demonstráló gyűlésre Vásáry 
István dr adóügyi tanácsnokot küldi ki.

— Az U] bukaresti követ. Budapestről je­
lentik, hogy a Kormányzó Rubido-Zichy Iván 
báré rendkívüli követet és meghatalmazott mi­
nisztert a bukaresti követség vezetésével bízta 
meg.

— Ismét lelepleztek egy pénzhamisító­
bandát. Budapestről jelentik, hogy a bécsi 
Őst Bahuhof-on újabb nagyszabású pénzhami­
sító bandának jöttek a nyomára. Elfogtak egy 
társaságot, amelynél fél millió hamislebélyeg- 
zésü pénzt találtak. Kiderült, hogy a társaság 
feje Taklics fővárosi ablaktisztogató, aki öt 
bűntársával együtt került a rendőrség kczéie. 
A bécsi rendőrség erélyes nyomozást indított 
ez ügyben. A letartóztatottak az eljárás fo­
lyamán azt vallották, hogy a bankjegyeket Bu­
dapesten bélyegezték le és onnan szállították 
ki Bécsbe. Bécsben akartak forgalomba hozni, 
de közbejött a kicserélés és nem tudták a 
pénzt értékesiteni. A bécsi rendőrség távirati­
lag kereste meg a budapesti rendőrséget, hogy 
az egyik bűntársnak Schönteldnek a lakásán 
házkutatást tartsanak. A főkapitányság ebben 
az ügyben megindította a nyomozást.

Tisztelgésre kénysxeritették a him­
nusz hangjai előtt a beregszászi cseh kato­
nákat a mulatozó tiszaháti legények . . . Bizo­
nyára hátra van számukra a feketeleves.

— Liítdij a városi bérházakban a városi 
tanács tegnap délelőtt tartott ülésén kimondta, 
hogy bérházaiban a felvonógépek karbantartá­
sának fedezésére liftpénzt szedet. Nevezetesen 
nemcsak a lakók, de általában mindazok, akik 
a városi paloták liftjeit használják, tartoznak 
személyenkint 1 korona ellenében a házmester­
től liftjegyet váltani. A városi tanács igy évente 
36000 koronás újabb bevételié gondol, mely nek 
1-5 százalékát a házmestereknek adja át lift- 
váltság címen.

— Az ellátatlanok meg a nullás liszt 
A törvényhatósági bizottság nemrégiben felter­
jesztésben arra kérte a földmivelésügyi minisz­
tert, hogy a kereskedelmi és ipari alkalmazot­
takat is vegye be az ellátatlanok névjegyzé­
kébe. A miniszter most értesítette a várost, 
hogy a kérelmet nem teljesítheti, mert a kor­
mánynak a fejkvóta emelése érdekében épen az 

’^látatlanok számának csökkentése a '•élj.«. Egy­
ben tudatta a miniszter a várossal azt is. hogy 
a nullásliszt kiszállítását a világparitasos ár 
alacsonyaágára való tekintettel nem enged­
heti meg

H A J 1) (JJ o i !
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— Debrecen varos es a kegydijas szi 
! nésznő. Az általános takarékpénztár arról ér­

tesítette a városi tanácsot, hogy Temesvárra 
pénzküldeményeket átutalhat Ennélfogva Dr 
loss Károly tb. tanácsnok a városi tanács 
tegnapi ülésén előterjesztette, hogy a városnak 
van egy Tőrök Józsefné nevű Temesváron élő 
kegydijas színésznője, aki közel két éve nem 
kapta meg a neki járó kegydiját, melyet most 
átutalás utján ellehetne küldeni. — A városi 
tanács a kegydij utalására felhatalmazást kér 
a közgyűléstől, amennyiben a rendelkezések 
alapján, idegen területeken élő városi kegydi- 
jasok nem részesülhetnek semmiféle javadal­
mazásban. Ha azonban a közgyűlés a kegydij 
utalását megszavazza, akkor a városi tanács 
az ajánlattevő bank utján utaltatja Töröknéuek 
kegydiját.

Istenem, micsoda régi szép emlékeket 
kelt ez a név' Az uj generáció már nem is 
tudja, mennyi dicsőség, mennyi forró színházi 
est emléke fűződik a Törökné S-akáll Rózsa 
nevéhez! Csak küldjék neki minélelőbb azt a 
szerény kis nyugdijat. Egy szép napokat látott 
nagy magyar művésznő elhomályosuló öreg 
szeméből fog könny hullani a szeretett Debre­
cenből érkező küldeményre.

Éhínség pusztít a bolsevlki Orosz­
országban és a szovjetek tanácsa Trockijt 
az éhínség elleni küzdelem diktátorává nevezte 
ki. Az éhínség következtében valóságos nép­
vándorlás van a vörösök világában, hol fel­
ütötte. fejét a kolera is. így fest a szociális 
jóiét valóságban . . .

— Hadifoglyok hozzátartozóinak figyel­
mébe. A Hadifogoly Újság 13. és 14-ik száma 
kapható minden újságárusnál. Egyebek között 
közli a hadifoglyok névjegyzéke kíséretében a 
letartóztatott túszok egyrészének névsorát, va­
lamint két halálozási listát is.

- Kecskemét a nemzetgyűlés bot­
rányhősei ellen Kecskemét város törvény­
hatósági bizottságának legutóbb tartott köz­
gyűlése hevesen tiltakozott a nemzetgyű­
lésben legutóbb elhangzott viharos inter­
pellációk okozta botrányok ellen. — A 
közgyűlés Borbély József bizottsági tag 
indítványára a legnagyobb mértékű felhá­
borodását fejezte ki a Kormányzó és a 
nemzeti hadsereg tekintélye ellen a nem­
zetgyűlés ülésein elhangzott beszédek felett, 
A közgyűlés Szilágyi Lajos. Andaházy- 
Kosnya és Benyiczky Ödön képviselők 
interpellációit a nemzeti egységet bom­
lasztó politika fegyvereinek tartja s ezek 
ellen a legerélyesebben tiltakozott. A 
kecskemétiek e tiltakozó határozatot meg­
küldték Debrecen város közönségének is 
csatlakozás végett. — Ez a közgyűlés !?!

I Pesti nyelven szólván : Szépen fog ez 
csatlakozni I

Megszakadtak az olasz-Jugoszláv 
kereskedelmi tárgyalások gondosan titkolt po­
litikai okok miatt.

Fürdőruhák és trikók Kardos László­
nál Kossuth-ii. 9.

— Döntés a vörös egyetemitanárok ügyé­
ben. Budapestről jelentik, hogy az egyetemi 
tanács legutóbbi ülésén végleg döntött dr 
Marczaü Fleurik. dr Schmiedt József. dr B-ke 
Manó a kommün alatti cselekményeiért való 
fclelősségrevonasa tigjélien Az egyetemi tanács 
mint a kar döntésére hivatott fórum. Marczalí 
Henriknek a bölcsészeti kar által előterjesztett 
nyugdijaztatíisához hozzájárul. Schmiedt József 

j nyugdíjaztatására nézve a kultuszminisztérium 
, döntését fogja megvárni. Bake Manót végleg 
• felfüggesztette áfásától és az, egyetemi tanács 
: amelynek döntése ez ügyben perdöntő, az 
, ügyet a kultuszminisztériumhoz fogja, feltei- 
| jeszteni.

Ossjtcesköiés O<le imában
Helsinfors. juiius 21. (MTI.) 0 Jussában 

i nag\ ellenforradalmi összeesküvést fedeztek fel. 
■ amelynek a jövő héten kellett volna kirobbanja. 
I Mintegy száz tisztet letartóztattak.

3 oldal.
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A vagyon es jövedelemadó öimiró 
! bizottságról. A pénzügyminiszter rendeleti’ foly­

tán a debreceni pénzügyigazgatóság megkereste 
a városi tanácsot, hogy a jövedelem és v igyon- 
adó összeírásának teljesítése végett az ö-szeiró 
bizottságokat alakítsa meg. A városi tanács 
az összeírás teljesítésének szempontjából az 
egész várost hét kerületre osztotta fel és ke­
rületenként két-két rendes és három póttagból 
bizottságot alakított, melynek tagjaiul, tokin­
tettel arra, hogy’ a tagoknak lehetőség : tut 
ismerni kell területeiken lakó adózók viszo­
nyait, a Debreceni Gazdasági Egyesület és az 
Iparkamara előterjesztésére a következőket vá­
lasztotta a bizottságokba;

I. kér, Kiss József adótiszt, Polgári Józses ren­
des, Deák István, Variasi Ferenc, Keiner József pótta­
gok ; a II. kér. Németi József adotiszt, Vásáry J izsef 
rendes, Zelinger Ede, Jóna János, Tóth András póttá 
gok; a III. kér. Ujváry Lajos ad átiszt, Balogh István 
rendes, Bárdos Géza, Szfanó Oyózö, Kovács József 
póttagok; a IV. kér. Sarkady István adótiszt, ifj. Kar­
dos László rendes. Kenyeres Károly, Félegyházi J i- 
nos, Németh Aladár póttagok; az V. kér. Károlyi Fe­
renc adétiszt, Csáky János rendes, Gvürky Sándor, 
Veréb Lajos, Szűcs Béla póttagok; a VI. kér. VArady 
Sándor adótiszt, Ekly József rendes, Horváth András 
Kontsek Gáza, Márton Dezső póttagok: a VII. kér 
Borús Béla adótiszt, Nagy A drás rendes és Sóregi 
Istvánt póttagokul

Az összeíró bizottságok augusztus 1-éu 
kezdik meg működésűket. A bizottságok ré­
szére a város megfelelő helyiségekről és eset­
leges kiadásuk fedezéséről gondoskodni fog. A 
városi tanács a bizottság tagjainak személyen­
ként minden munkanapra 80 korona napi díj 
utalványozásáról is intézkedni fog.

— A kedvezményes villanyáram ár. A 
világítási vállalat beadványban azt kérdezte a 
városi Tanácstól, hogy kiknek jár villamosáram 
árkedvezmény. A városi tanács tegnapi ülé- 

j séböl kifolyólag elhatározta, hogy értesíti a 
i világítási vállalatot, miszerint villamosáram ár- 
■ kedvezmény kizáró! gosan csak városi tisztvi­

selőknek jár.
A komló ára rohamosan emelkedik a 

cseh piacon, mert a terméskilátások alaposan 
megcsappantak. Egy mázsa tavalyi komlóért 
9—10 ezer koronát is fizetnek . . . Gazdáink 
jól tennék, ha nagyobb mértékben fogl.d’-.oz- 

í mának hasonló-termeléssel . . .
— Felmondtak a fasor locsolói. Dr Z m- 

pléni Kornél tb. tanácsnok a városi tanács teg­
nap délelőtti ülésén bejelentette, hogy a fasor 
öntözésére felfogadott két rokkant felmondott. 
A városi tanács a felmondást tudomásul vette, 
annyival is inkább, mivel azok az önt.ízessel 
tönkreteszik a csak nemrég kijavított burko- 

; latot, amennj’iben nem kézilocsolókkal, hanem 
sugárcsővel végzik a locsolást, jóllehet, hogy 
kézilocsolóval tartoznak öntözni. A tanács most 
a rokkant-iskolához fordul más locsolókért

Az országos eső jó hatással volt a 
tengerire, burgonyára, cukorrépáin, kerti le­
leményekre, valamint a rétekre és legeli»,.re.

Hezőgazdasági kamara Debrecenben 
Budapestről jelentik, hogy a földmivelésügyi 
miniszteriuinbnn a közeljövőben eldöntik a vi­
déken felállítandó mezőgazdasági kamarak élet­
beléptetésének időpontját. A Virradat s,elint 
ezek a kaimnak Győrött. Szegedun. Miskolcon. 
Szombathelyen é- Debrecenben lesznek

A városi tisztviselők gabonaellátása, 
i A városi tisztviselők beadvánnyal fordultak a 
I tanácshoz, melyben azt a kérésüket fejezik ki. 
I hogy a város a jövő gazdasági évben részükre 
| szükséges huzat szerezze he nekik. Kérésüket 
' azzal a félelmükkel indokolják, hogy a jövő­

évben is megtörténhetik az, ami a jelenben: 
t. i. az ellátás körül bajok lehetnek, rossz mi­
nőségű lisztet kapnak s a decemberi lisztadag­
hoz csak januárban jutnak hozzá. A városi ta­
nács h kéréshez elvben hozzájárult és elhatá­
rozta, hogy napi árban beszerzi tisztviselői 
számára a búzát, ha ők előbb kötelezik magu­
kat a búza kiváltására. Ha ezt a kötelezvényt 
a tisztviselők kiállítják, a városi tanács felszó­
lítja a malmokat a búza szállítására vonatkozó 

I ajánlattételre.
Az egész rí tág hajóürje ,>4 millió 

I tonna. 14 millióval több, mint a* háború előtt 
! volt. Természetes, hogye téren is Anglia vezet.

Divatos jó harisnyák, zsebkendők k u- 
I dós Lászlónál Kossuth-u. 9.
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— Presbyteri értekezlet, a ref. egyház 
presbytciiuma ma, 22-én d. e. 11 órakor, a 
ref. egyház tanácstermében értekezletet tart, 
a megüresedett őt tanítói és egy tnnitónői állás 
betöltése tárgyában.

Vadasztarsolati közgyűlés A debreceni 
Vadásztál.suliit 1921. juiius hó 26-án délután 
6 órakor a vármegyeházán évi rendes köz­
gyűlést tart, melyre a társulati tagokat ezúton 
hívja meg az Elnökség.

A város borai. A városi tanács tegnap 
délelőtti ülésén szóba került, hogy a város 
szétlője múlt évi termésének megvételére több 
komoly refektáns ajánlatot hajlandó tenni. A 
városi tanács ez ügyben úgy határozott, hogy’ 
felhívja a számvevőséget és a városgazdát, 
hogy az eladandó bor mennyiségéről és annak 
áráról a városi tanácsnak mielőbb jelentést te­
gyenek.

."Baromfi- és galambtenyésztők alakuló 
közgyűlésé. A Keletmagyarországi baromfi- és 
galambtenyésztők egyesületének alakuló köz­
gyűlésé f. hó 24-én vasárnap délelőtt 11 órakor 
a városháza közgyűlési termében fog megtar­
tatni. A belépett tagokat és érdeklődőket ez­
úton is kéri az előkészítő bizottság, hogy az 
alakuló közgyűlésre pontosan megjelenni' szí­
veskedjenek.

rájöttek . . , Budapestről jelen­
tik. hogy a Chicagó Tribune tudósítójának ér­
tesülése szerint a legfelsőbb tanács pénzügyi 
szakértői rájöttek, hogy a Londonban megálla­
pított 132 milliárd arany márka nem csupán a 
Németországgal, hanem valamennyi volt ellen- 
sege^ állammal szemben igénylendő összeg. Ez 
a felfogás, amelyben immár az entente vala­
mennyi pénzügyi szakértője osztozik, a béke­
szerződés 231. szakaszán alapul. A kérdésnek 
ez alapon való rendezése nem azt jelenti. Inm-y 
Németország szövetségeseit a jóvátétel céljaiba 
nem veszik igénybe, hanem, hogy a reájuk eső 
hányadot Németországnak tartoznak fizetni A 
kisa lamoknak a jóvátételre vonatkozó igénybe­
vételéről még nem történtek pontos megállapo- 
dások. Bizonyos azonban hogy a végösszegek 
csupán csekély hányada fogja őket terhein?.

. — letartóztatott pénztárosnő a debre­
ceni államremiorság tegnap délelőtt Csajági 
Erzsébet kasszírnőt letartóztatta. A felirónő 
Miskolczou külömbözö lopásokat követett el 
minek következtében a miskolci államrendőrsé? 
köröztette. A tolvaj lány ellen eljárás indult.

ii •e¥t valtani a ruhaszövet-jegyeket- 
Kihívjuk mindazon alkalmazottakat és nVUo. 
tojhat, kik illetményeiket az Állampénztá?- 
nal kapjak, hogy a ruhaszövet kiváltásához 
nek. AtostüSk megbÄjaik n't ján velmHk át’ 

toZlÄfi LtÄ 
adólerováshoz szükséges adójegyet a heívi 
állampénztárnál megrendelés ellenében átvehetik 
és .. \La,nVar,0'' iá,fuk Pá^bun megint 

.- a Mezőgazdasagi Szervezetek Nemzetközi 
•Szövetségének ülésén becsületet szereztek a 
é’-1 Bls’kné^nCkQ?Ij'V0? Ján0S' Schilndl Károly 

sándor fényes erkölcsi elégtételt 
szereztek a megcsufolt magyar igazságnak 
meit az ülésen résztvevők egyértelműié?’ el’ 
ismerték az antant politikájának esztelen voltát, 
fél M órai\5^ar ®’r^DS2 nia Pénteken este 
Széi'henvH.t .k z 'nf>g.n<lgy (liszel'"'«'lását a 
szé<henyi-utca végén levő téren világvárosi 
műsor keretében, kitünően idomított lovaival 
nagyszerű művészi erők, sajat zenekar Heb- 
i unben meg nem látott kitűnő műsor. Az 
előadás minden időben megtartatik 
»'»rí Paplan, matrácz, szalmazsák és hozzá- 
\ah k kardos Lászlónál Kossuth-u 9 
====:.____ _________ I

vásárolt a csapatnak, melynek tagjait a jövő 
héten kívánja igazolni. Felkéri az. egyesület 
mindazokat, kik a labdarugó sporttal foglalkoz­
nak s az egyesület tagjai, vagy azok akarnék 
lenni, szíveskedjenek a MOVE Szenioré bizott­
ságánál (Szécheuyi-u. kit. táblával szemben) 
b' iratl.ozni. Az egyesületnek, mint halljuk, egy 
kitűnő játékost sikerült trénernek megnyernie.

KSE KTE mérkőzése A két csapat ta­
lálkozása vasárnap lesz, mikor is az uj I. o. 
egyesület a régi riválisán revanchot akar venni.

^muAz
Sxliihasak és mozgószinhaiak közleményei
Sarkadi Tarka színpada Mi pénteken mutatja 

szenzációs uj nniso.at. A sok változatosság mellettbe . _____  .. ,.„„.,v„,g ...vöm
színre kerül a „Párisi történet“ eredeti grand gignol 
Sarkadi és Bellákkal a f szerepben és „Krnusz ur a 
separéban" című fenomenális bohózat, amelyet még 
»árkit Fiedler niest« r uj trü-je a beszélő kéz. A kis 
bark >di Ju'iska uj niaganszáma Marosyval. Krajovsz y 
apache száma és sok más újabb szenzáció. Szómba 
ton L3 án nyílik meg a fehér teremben az. anieriiai 
barlabann szintén családi alapon .Marosi Vili szemé­
lyes veretese mellett'

Magyar leventék. A magyar hadsereg fej­
lődését a legrégibb időktől napjainkig mutatja 
be vasárnap az Uránia filmen.'

Gróf Mephistó dráma 5 felvonásban Ga- 
ramszeghy Sándor — Muzsmay Béci —■ Sze­
mere Árpád —- Pilinszky Zsigmond—Horváth 
Zoltán ma az Apollóban.

Valuták. Napoleon 998 -1010, Angol font m, 
1155, Dollár 307- 317, Francia frank 2440 m' 

■ 400—, Lira 1400 -1420. Osztrák kor *
I Rubel 37—38, Lei 425—435, Sóitól 405—20 8v ' 
I frank 5130- 5i> Korona dinár 755—765. Frank- .1; ' 7
:----- 790, Lengyel márka------16. ® IJr

Terményfelsnlés. (juiius 20.) Az irányzat váliu 
, zatlan A io.c-.ioui csekély. Uj búzában a kínálat me.,’ 

lehetős, vevók azonban tartózkodók. Búza 1080—ír 
rozs tartott Budapesten 800, nyírvidéki 780, árpa szi» 
ten tartott 850 880 ab álloniá . Zab uj áru 1025-lüm 
régi 1100, tengeri szilárd 1050 ab állomás, bab szilárd 
repce 1250 1350. A liszt iránt kereslet mutatkozik it 
a malmok csak augusztus második felében hajiamé 1 
eladni, de ezen terminustól a vevők tartózkodnak lm 
zsot raktározott árut spekulációs célokra szívesen xá 
súrolnak.

Sertésjelentés. (juiius 19.) Felhajtás 1300 Arak 
príma nehéz 75—76, közép 70—73, könnyű 54. f)4 
zs>r 103, sózott szalonna 92. füstölve 106, lehúzott ser 
teshus 68. A mai vásáron volt először román megszál 
lőtt területről való 2 vágón sertés, amelvek 74 -76 
folyamon keltek el

Gyttmsicspiacx. Megy 14—16, egres 20. barack 
10—24, őszi barack 30-60, körte 6—24, alma 5—jó 
szeder 8, alma 5-11, málna 50, befőzni való ringló 10 
ennivaló ringló S, vörös szilva 10, sárga clinnve 40 K 
kgr-ként. J
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A tőzsde

Apró hirdetéseli. ! 
Debrctcxe I Gazdák 
Ban kj a Rés z vénytársaság 
Kossuth-utca 17.' Kölcsö­
nöket folyósít házakra, — 
földekre és értékpapírokra 
Betéteket elfogad, a beté­
tek után kamatot ad. Ér­
tékpapírokat és idegen 
pénzeket vásárol és elad. 
Elfogad értékeket megőr­
zés céljából és bérbe ad 
(safé deposit) páncélreke­
szeket. I akarékpénztár és 
bankügyletek minden ága­
zatával foglalkozik, felek­
nek minden pénzügyi mű­
veletnél rendelkezésére áll.

Bé’yegzögyár 
és vésőintézet 
_ Padló i. 
Batthyányi-utcza 9.2.

Túlafon 1365.

Eladó "
a város alatt 6 hold f.jfd 
továbbá a Mester utcza 
végén egy kis ház nagy 
telekkel Értekezhetni’ 

Gazdák Bankja. Kossuth- 
utca 17.

DE2HEC2EN, Kossulh-u. 11,

1 o íttrtcMsárÓlÓMde jul. 19. (Ml’l.i Berlin 785, Hol
,J“ T Ncwyork 608,London 2180. Paris 4705. .Milánó 

“ j ’ Brussel 4.80, Koppenhága 92.9.’, Prájra 780 -- 
BadapesJ 185, Zágráb 375, Bukarest 820, Varsó 32’ 
Béc.< ()'<7, Osztrák lebélyeg 80.

. Budapesti Zárlat jul 21. (MTI).Magyar hitel 1565 
Osztrák hitel bio, Angol-Magyar bank 720, Leszámít 
bank <_0, Magyar-Olasz bank 300. Jelz. hitelbank 270 
mSi 25OT. ’ PeStÍ haZaÍ elSÖ ,97Ü0’ Bors,,d-

jBSSSLwK
Női és férfi kalap megren­
delések ésja vitások gyorsan 
és p o n to s a n készíttetnek

fZú^sXÖSA

felvétetnek lapunk kiadóhivatalában 
1 mez uteza 59. szám alatt.

KITŰNŐ |
«1.6.WIÍ lisztet

S 5 3ta S'iEIGíllBl ».adezreoMIf

Ihangya
be a debreceni c

összes üzletedben

Kifutófiü kuic.-a 59. szá n atatt> _

KPOItT.
oa

. . DBASE. Vasárnap délután az ügető- 
tén pálcán játszik barátságos mé,kőzést a két 
csapat rekintve, hogy a bajnokság első és 
második helyezettjéről van szó. a match izgal- 

E,ÓZ,',“Sen az 1
JaL> AallaK.

alakitJtH0VAE IabLdarngó szakosztályát is meg- 
alakította. A szakosztály igen szép félsz..!elést

Forgács István
| müórás 

_____ I BádoijOj-ij.
Cséplőgép

város alatt összehordott 
100 kereszt rozs csépíé- 
sére kerestetik. Értekez­
hetni Vár-u 8. sz. d. u

 'göráig.

SZÖVETEK, 
polgári ős egyensupkák koitln- 
bíWIkAton»! felsreroléO cik­
kok Julius 15-lg minden ol 

regadbutó árban kapnatók 
►oro« **ndor 

UalrObpn Piarz-n. 69, .zára.

Kocsi
sárga egy lovas homok­
futó, teljesen jókarban 
féderes ülésekkel eladó 

Vár-u, 8. sz.

A magyarorsiági zsidók sta- 
ó n Ä “agyérdeku 
o-o és aktuális mü o 0 

,rta •’ ifj. Weszprémy Kálmán

'Áfa 24 korona.
Vidékrd postán 26 korona.

Kapható lapunk kiadóhi­
vatalában Piac-utca 59.

Nyomatott a lapkiadó Magyar Nemzeti Könyv- és
Lapkiadóvállalat nyomdájában DebScí^

A derecskéi járás főszolgabírójától 

1520 1921. sz.

Pályázati hirdetmény
Csonka-Biharvármegye derecske! 

járásához tartozó Derecske község­
ben elhalálozás folytán megürese- 
í i rblZtüSÍ ál,ásra Pályázatot 
iiAi tlvlvKi

Az állás elnyerése meghatározott minősítéshez kötve nincsen, de I“ 
i szolgait .csendőraltisztek, valamint 

a nemzeti hadsereg kötelékéből el­
bocsátott oly altisztek, kik 26 élet­
evük betöltését a középiskolai négy 
osztály elvégzését igazolják, előny­
ben részesülnek. J

i Hivatali kötelességek a községi 
i szervezési szabályrendeletben van­

nak körülírva. Az állást életfo-v- 
t'glam alkaJmazással, a képviselő­
testület választás utján tölti be

Javadalmazás: évi 1000 kor. fi 
zetés a községi pénztárból, 800 kor 
lakbér, valamint az érvényben lévő 
1CíltCkkel ^állapított pótlékok.

t ályázati határidő : folyó évi 
augusztus hŐ 30. Az ezután beér 
a«z<’. vagy nem kellően felszerelt 
kérvényeket figyelembe nem ve­
szem.

A pályázati kérvényhez csatolni 
e . a politikai és erkölcsi tekin­

tetben való megbízhatóságot — a 
orradalmak s különösen a kommün 

a at i magatartást - valamint a» 
t. e eges magasabb képzettséget 
igazoló és születési bizonyítványt, 
végül a katonai alkalmaztatást és 
minőséget igazoló okmányokat.

A választás iránt később intéz­
kedem.

Derecske, 1921 juiius 17.

Dr MÁRIÁI 
__ ____________ föízolgabiro.
Ferenci Jóisef-ut 597


